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Ο Επίσκοπος Αλμωπίας στην πανήγυρη του Ι.Ν. 
Αγίου Καλλινίκου Μεσημερίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Την Τετάρτη 24 Σεπτεμβρίου 2025 ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αλμωπίας κ. Στέφανος χοροστάτησε στον εόρτιο Εσπερινό που 
τελέσθηκε στo ιερό παρεκκλήσιο του Αγίου Καλλινίκου, της 
ενορίας των Αγ. Αναργύρων Μεσημερίου. Η πανήγυρις του 
Παρεκκλησίου τελείται την ημέρα της αναμνήσεως της 
Εκταφής των ιερών Λειψάνων του Αγίου Καλλινίκου Επισκόπου 
Εδέσσης (25/9), κατά την οποία και εγκαινιάσθηκε.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στην παράδοση της Εκκλησίας να 
τιμά την ανάμνηση των εγκαινίων συγκεκριμένων ιερών ναών, όπως αυτά του 
ιερού ναού της Αναστάσεως. Ακολουθώντας αυτή την παράδοση ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Εδέσσης κ. Ιωήλ σοφά όρισε το παρεκκλήσιο αυτό να πανηγυρίζει 
την ημέρα των Εγκαινίων του (που συμπίπτει με αυτήν της Εκταφής του Αγίου 
Καλλινίκου), αφού κατά τις ημέρες της μνήμης και της Ανακομιδής των ιερών 
Λειψάνων του Αγίου το επίκεντρο των εορτασμών είναι η εγγύς πόλη της Εδέσσης.
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Σημείωσε ακόμη ότι η τελετή του εγκαινιασμού ενός ναού προσομοιάζει με το 
μυστήριο της Βαπτίσεως. Εγκαινιάζεται η Αγία Τράπεζα (αφού εκπλυθεί και 
χρισθεί με Άγιο Μύρο) και δίδεται η ονομασία του ιερού ναού. Ο άνθρωπος μέσα 
στο ναό μετέχοντας στα ιερά μυστήρια και εφαρμόζοντας τις εντολές του Θεού 
γίνεται κατά χάριν Θεός.

Τέλος, ο Θεοφιλέστατος συνέστησε τον Άγιο Καλλίνικο ως οδοδείκτη στη ζωή 
όλων, προκειμένου να βαδίσουν τον δρόμο του Θεού μέσα στην Εκκλησία 
μετέχοντας βιωματικά στα ιερά μυστήρια.

Την ημέρα της εορτής (25/9) τελέσθηκε πανηγυρικό συλλείτουργο, κατά το οποίο 
κήρυξε τον θείο λόγο ο εκπρόσωπος του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας κ. Ιωήλ, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Παντελεήμων Καραλάζος (δρ.Θ.), 
Ιεροκήρυξ της Ι. Μητροπόλεως. Αναφέρθηκε στην θεσπέσια ευωδία που εξήλθε από 
τον τάφο του Αγίου την ημέρα της εκταφής του και στην ευωδία των ιερών 
λειψάνων του, που μαρτυρείται από πολλούς σε διαφορετικά χρονικά διαστήματα 
και τόπους.

Μνημόνευσε επίσης τις εμφανίσεις του Αγίου, τα θαύματα και τις ιάσεις που 
επιτελεί καθώς επίσης και την εξάπλωση την τιμής του όχι μόνο σε όλη την 
Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό και ιδιαίτερα στην Ρουμανία. Κατέληξε δε 
τονίζοντας ότι ο Άγιος μένει αρχιερεύς εις το διηνεκές και η δράση του πλέον 
επεκτείνεται στην απανταχού της γης Εκκλησία.

Στο εορτασμό έλαβαν μέρος πολλοί κληρικοί της περιοχής, ενώ τις τοπικές αρχές 
εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της κοινότητος, κ. Ιωάννης Γιώρας.
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